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Széchényi- és Deák-kultusz.
Veszprém vármegye f. évi 1889 deczember 

1-éu tartott díszközgyűlésen gr. Széchenyi István 
és Deák Ferencz arezképeit leplezte le fényes ün
nepségekkel.

Az. ország politikai, társadalmi és közgaz
dászat! életében ez. a leleplezés nem mindennapi 
jelentőségű, desöt valószínűleg uj korszakot jelző 
eseményként üdvözölhet ő.

Egy uj mozgalom, mely a régi jelszavakkal 
ékített zászlókat leemeli, a nemzeti pantheon szö
geiről, körűlhordozza a hazában az eszmeszegény, 
a demoralizált, anyagias, a minden magasztos és 
nemes iránt közönyös léha korszak nemzedéke 
közt.

A leleplezési ünnepély díszszónoka Fenyvessy 
Ferencz országgyűlési képviselő párhuzamot vont 
a két nagy hazafi iránya és elvei közt s ezt 
monda : „E két névnek és két elvnek egy időben 
hódolni nem ellenmondód, hanem inkább e két 
név, e két szellem és két elv követésében áll ma 
a legfőbb politikai bölcseség ! E két név Széchenyi 
és Deák és bennük e két elv kiegészítik egymást."

A Széchenyi előtti korszak a súlyedésnek az. 
el németesedés korszaka volt. El lett felejtve sőt 
kigúnyolva még a nemzet anyanyelve is s akad
tak megyék, melyek felírtak, hogy lehetetlen a 
magyar nyelvet, hivatalos nyelvvé tenni. Ekkor 
támadt a magyarnak Széchenyije, aki igy szólt : 
„Mióta élek kimondhatatlan vágy létezik lelkem
ben Magyarország kifejtésére. A magyar nemzet 
feldicsőitése él minden csepp véremben*. Es ha-

talmas szellemével fölrázta az országot dermedő- 
séhől ; erős kezével átgyurta a nemzetet más 
anyaggá. Fenyvessy igy festette Széchenyiek jel-1 
lemét: „A nap nem törik annyi színre, mint a 
mennyi felé lövelfe Széchenyi szerteszét nagy szel
lemének egy egész nemzetet fölrázni hivatott ih
letett szikráit.*

Deákot igy jellemzi : „Ott all a dicsőségben, 
ahol Washington ; bölcseéégben, a hol Cato ; tör
vény hozásban a hol Solou ; > igasságszeretetben, 
a hol Aristidos. Maga egy antik jellem, nem a 
rómaiakéból, sem a görögökéből. A — magyaroké
ból. Antik jellem, mely maga a megtestesült jog. 
Dicsőségét törvénytárunk őrzi, mely emlékezetét 
külön törvénybe igtatta. Működését nagy szobrá
nak négy márvány mellékalakja jelzi : az igazság; 
az állambölcsesség ; a kiegyezés és a hazaszeretet. 
Jelszavát pedig a késő századok igaz magyarjai 
is fogják viszhangozni : „Koczká/tathatunk min
dent a hazáért, de a hazát magát koczkáztatnunk 
nem szabad !“

Széchenyi István azt a tételt állította föl, 
hogy maga az ősi alkotmány és jog egy érték
telen üres váz, ha annak nem ad életet a nem
zet gazdasági és kulturális ereje, hogy ezeket kell 
felszabadítani és fejleszteni a régi jog megóvása 
végett is, mert jogéit csak egy vagyonos, egy mű
velt nemzet képes megvédeni. Ezért fordult ő 
minden törekvésével a gazdasági és művelődési 
feladatok felé, melyekkel szemben minden egyébb 
kérdést másodrendűnek tartott.

Innen magyarázható, hogy Széchenyi és Deák

elvei egymást egy tökéletes egészszé domborít
ják ki ! *

Az ünnepi szónoklatot azzal fejezi hej „Igenis 
minden erőnkkel védenünk kell, ha szükség van 
rá, alkotmányunk és önállóságunk legparányibb 
izecskéjét is, de nem szabad felednünk, hogy a 
gazdasági és a kulturális tér képezheti összmun
kái kodásunk igaz terét, csak itt és ez által teremt
hetünk országunknak, hazánknak egy szebb jövőt 
s országunkból és hazánkból egy hatalmas Ma
gyarországot !*

Ezen esemény előreveti már árnyékát, és 
a Széchenyi- és Deák-kultusz terjedése uj korsza
kot nyitnod nemzeti életünkben, mely után úgy 
is évtizedek óta sóvárognak a magyarok milliói.

Adja a magyarok Istene, hogy mielőbb tel
jesüljenek leghőbb vágyaink !

I gasságügy link rák fenéi.
Mindenfelé csak a sok panasz hangzik el, hogy az 

igazságszolgáltatás igen drága és rósz, panaszkodnak az 
ügyvédekre, a bíróságokra, a bélyegekre és leletezők 
ellen.

A felületes betekintés, vagy csakis az eredményeknek 
bírálata szerint hajlandók is a laikus emberek pereátot 
kiáltani Kárpátoktól kezdve Adriáig az igazságszolgál
tatásra <s annak minden közegére.

De a szakbeliek és az elfogulatlan értelmiség tud
ják, hogy a zsákot nem a szögnek feje szokta kilyu
kasztani, liánom a hegye !

Csaknem minden polgár tudna a saját tapasztala
taiból, — miket többnyire mindenki a saját kárán szo
kott megszerezni, — elégséges adatokat fölhozni fentebbi 
állításunk igazolására.

Tekintsük főbb vonásaiban a perenkivüli 
ügyeket. Tudvalevő, hogy ily dolgokban kevés ember

TÁRCSA.
Elejtett szavak hatása.

— Elbeszélés: Esztertől. —
— A „Kőszeg és Vidéké" eredeti tárczája". —

(II. folytatás.)
Csak a puszta gondolat is végtelen boldoggá tévé 

őt, szive reszketett a gyönyörtől, arczát sütet pír boritá 
el s örült, midőn az inas e szavakkal lépett be : „A 
nagyságos ur várja a titkár urat !*

— Mielőbbi viszon:'át isra — monda hirtelen Dar
vas és kisietett a szobából ; Aranka hosszan nézett az 
ajtóra, melyen át eltűnt, mintha u inden pillanatban 
vissza kellene térnie.

— Összekulcsolt kezeit ölébe bocsátva, gondola
tokba merült.

Mily máskép hangzott ez: „n viszontlátásra;* el
tűnt ama melegség, gyöngédség, mely előbbi szavaiban 
rejlett. Bár barátságosan hangzóit, de hidegen.

Mint nehez, sürü köd súlyosodéit a hidegség Aranka 
egész lényére; szivét elszórná a fájdalom, s a remény, 
melyet Darvasnak előbbi szavai szivében keltettek volt 
— eltűnt.

De Aranka később mosolygott e dőresége felett. 
Nem volt-e abban mindenki biztos, hogy az ifjú titkár 
szereti őt • mindenek telett kitünteti, s ha eddig azl hi
hette is, hogy ez csak a tanácsos leánya iránti tiszte
letből, hódolatból történik : ma meggyőződhetett arról, 
hogy szereti őt. Szavain kivül mutatták ezt boldogságot 
kifejező urcza és örömtől ragyogói szemei^ hangjának

édes reszketőse, midőn a boldogságról beszelt, mely reá- 
jok vár. De mindamellett is bántotta Arankát, miért 
nem nyilatkozott Darvas, miért nem használta föl a ked
vező alkalmat, hogy szivét föltárja.

A gondolatok egymást kergették agyában, hit és 
kétely lakoztak együtt szivében, s majd egyik, majd 
másik emelkedett túlsúlyra, ah mint szerette volna valaki 
előtt bizalmasan kitárni szivét, elmondani annak édes 
titkát, reményeit . . .

Midőn Diószeghyné és Piroska visszatértek, Aran
kát boldogabbnak, megelégedettnek, vidámabbnak látták, 
mint valaha, s szívok örült e változásnak.

II.
— Nemde gyönyörű pír? — kérdő Sarolta Lévai 

festő neje, egy idősebb hölgytől, ki melletti* ült a pam- 
lagon, mig barátnője, Izabella a zongora előtt ült Dar
vas mellett. Elemér beszélt és Izabella lesütött szemek
kel hallgató. Szép, finom ujjai mintegy álomban sikam- 
lottak végig a zongota billentyűin, hangokat csalva ki 
abból.

Nem lehetett hallani, mit beszéltek, de Izabella 
öröm s boldogság sugárzó arczárói lehetett olvasni, 
hogy érdekes, kellemes tárgy felől beszelhettek. Egy
szerre felemelő arczát s gyönyörű mélabus szemeit Ele
mérre szegze. Boldog Elemér ! valljon viszontszerohnéről 
akiire biztosítani? De e perezben hozzájuk lép az egv ik 
vendég s a fiatal pár areza elborul.

— Szegény Darvas! mondó nevetve Sarolta társ
nőjéhez — mindig kell valaminek közbe jönni, midőn 
nyilatkozata által Izabellám szivet megnyerni óhajtja.

— í gy hiszem, az már ugvis az övé. viszonzó a 
másik hölgy, Darvast sokan fogják irigyelni, de 
Izabella! is. mert Darvas igen derék ember !

Ah, ö nagyon kitűnő, különösen kedve- és 
szeretetremelto tértin! — mónda Sarolta határozottan.

— Kedvesem! Kegyed igen buzgón pártfogolja őt.
— Férjein szereti — viszonzó Léváim* — s igy 

én is; de tekintsen csak reá, nem kell-e őt első pilla
natra megszeretnünk ?

— Azt éppen nem látom be, — mondi nevetve 
a vondéghőlgy ; — a művészi lelkek igen sokat adnak 
a külsőre !

— Igen, ha a belső, a lélek, a szív is oly szép !
— Hm!, ő tulajdonképen nem is szép; és vall

jon egészen őszintének, nyíltszívűnek tartja-e őt? nem 
tudja, hogy ő Diószeghy Arankának félig — meddig 
jegyese ?

— Ah dőreség! kiálta fel ingerülten Sarolta. (> igen 
jó barátságban van Diószeghickke), de Arankához csak 
rokoni szeretettel vonzódik. O maga mondó nekem. De 
az lehetetlen is volna, hogy ő mást szeressen ; ő az én 
Izabellám számára van teremtve, miként Izabella az ő 
számára. Szegény leány ! megérdemelné, hogv boldog 
legyen, ugvis már oly sokat szenvedett!

— Nem venni észre rajta a szenvedésnek nyomát 
sem ; boldognak ős büszkének látszik lenni, — monda 
amaz.

A társalgásnak most vége szakadt, mert több 
oldalról kérdéseket intéztek a háziasszonyhoz, felhasz
nálandó a gyönyörű tavaszi időt, kirándulást terveztek.

Elemér ez indítványt élénken pórtolá, mert azt 
gondola, hogy igy alkalma leond Izabellával hoszasab- 
bán be-zélgethetni s nyilatkozni előtte.

Dirvas még nem reg óta ismerte Cserhalmi Iza
bellát; azon este, melyen oly későn ment Diószeghiék- 
hez. látta őt először Ló ainál, ki jó barátnője volt a 
fiatal leánynak. Első pillanatra kisaő idegenszerünek 
tűnt fel Izabella az ifjú előtt, de később mindinkább 
vonzatvá érző magát hozzá s midőn a hölgy egy egy-
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Belföldi szemle.
Az OrSZággyÜldS kőt hónapi működén út in is

mét egv hónapig szünetelni fog.Elvitiitliail.nl. hogy tar
tattak igen szép szónoklatok es beszedek, amik - ha 
beszedekkel lehetne egy országot a jólet fokára emelni, 
- mar bizonvára hatalmas állammá varázsolták volna 

Magyarországot; de a szép beszédek amellett, hogy igen 
drágán fizeti meg a nép, rendesen kárba vesznek a kor- 
mánvpirt „leszavazása1* utján. A legpompásabb szónok
latnál is hatalmasabb a szavazás, de énnél meg a — 

cselekvés !

— A honosítási törvény módosításit Tisza Kál
mán miniszterelnök a minapi gyűlésen a be nem ava- 
tot'ak legiiagvobb meglepetésére nyíltan megígérte. A 
függetlenségi párt ez eredményről sietett Kossuth Lajost 
táviratilag értesíteni.

Külföldi szemle. Helyi és vidéki hírek.

szokott szakfél fiák hoz fordulni. Miéit nem teszi? Mert 
akadnak na atyafiság, Vagn czimbora-ág körében min
denkor olyan emberes, ak ik kitudakolj ik Letörnek. Pál- 
mis a szándékét, hogy pl. most elnkarja adni a házat, 
vagy m is darab ingatlanai X-nek \ mik; 'agy a közös 
osztatlan bírok t kívánja elkülöníteni, az o részét más
éval elcserélni stb. Azt tanác-olják : ne menjen a jegy
zőhöz ezért, meg azért, az .urakhoz'* se menjen, mert 
meghúzzak s több efele okokból; hanem nekik volt már 
efele ügyök-bajok ; ma d elvégezik ok jó olcsón es egy 
ki* áldomásért is, mert hiszen tudnak .Írni.* Akadnak 
mindenütt fölös számmal, kik az ilyen tárnicsokra hall
gatnak es i szerződést ugv ahogy meg is ir,a a koma, 
sógor, vagy valamelyik jóakaró czimbora — többnyire 
.hasból* ahogy a szerződő felek akarnál-. \ annak az ily 
fa|ta ügyvivők közt amolyan v őgzett földművesek is oly
kor. kik számtalan petémből megszereztek már bizonyos 
fokú „jogismereteket* s p irasztraHinei i it s ilyenek már 
a telekkötivveket s betekinteni szókták és a tel ‘kkönyvi 
meg i helyrajzolási rumerusokat is szépén kiirogatják ; 
persze ez esetben a fuvar, napidíj, eljárási kői seg iner- 
sekelien bar, de fölszamiitatik s fölemelkedik annyira, 
mintha szakemberhez, lett volna az ügy átadva. De mi
kor a telekkönyvhez kerülnek a beadványok, ezek leg
nagyobb részben lényeges, va;y formahiáiiy o, miatt el- 
utasittatnak s a beadó fel ott van ahol a imidi zsidó, 
sö. sokszor más szemfüles emberek megelőzik gyors es | 
uj beadványokkal. Élthez meg az is járulni szokott, hogy 
az okmányokat vagy épen nem, vagy szabályellenesen 
bélyegjeik föl az ügynökök es a fel fizetheti a felemelt 
illetékeket, vagy nz eredeti okmány késedelmes vagy 
elmaradt bemutatása miatti bírságokat !

Persze a jóhiszemű fél ilyenkor zúgolódik az. igaz- 
ságszolgáltatás és a tínárcz-eljárás ellen!

Hány olyan eset van, mikor az ügy nők nem tud ja, 
hogy mely jogügylete, tartoznak közjegyzői kényszer 
ala ; és ilyeneket is el készítenek a felek javára, terme- 
szelesen jó — olcsón; de ha a törvény szerint ezek ér
vény telellek ? !

Hánvszor csilláin ik ily fűzfából lett jogtudósok 
olvas végrendeleteket, amik a törvény szerint semmisei,, 
de a jóhiszemű örökös vagy hagyományos ezt szentír is
iink tartva, perlekedik a vegtelensegig. aztán perújítással 
él, mert a titkos ágense, titkát ja azt suttogja fülebe. ne 
engedjünk az uraknak! Ddiit elvégre is a törvény inez- 
kedest i az. irányadók s a titkos jogtanácsosok kliensei 
rövidebbet húznak és ráadásul a maguk vagyonát L el- 
fogvasztják. E» ekkor mi természetesebb, minthogy te e 
torokkal kigvót-békát kiabálnak az igazságszolgáltatás, 
törvény hozás ellen!

Peres ügyekbe is beleártják magukat a tit
kos jóakaratu kontárok és szerepelnek mint informátorok, 
ügynökök, kalauzok, szakértők es legtöhbnyire mint ta
nuk; ez utóbbi minőségben azon okból, mert minden 
leben kanalak es nem történik a faluban vagy városban 
olyan jogügylet az alsóbb aéposzt dv beliek között, amely
nél jelen nem volnának.

Elképzelhetni, — de sőt akik gyakorlatból beszél
nek tudják is. — hogy ezek a t ig elkiismeretü kők lerek 
milyen vermes reményekbeu ringatják a bizalmasan hoz
zájuk fordulókat; biztosítják pártfogásukról, előre a leg
kedvezőbb véleményt nyilvánítják mint szakértők; a 
„cliens* érdekében igéinek vallani, mint tanuk.

Hanem nem azért vannak mindé.iféle héjjal kiken
ve. hogy eltogul'an „egyoldalúik* maradnának! Azért 
van az tgnsság mvthologiai istennőjének szeme bekötve, 
hogy ne lássa a zúgirászat művészeinek bűvészeiéit ! 
Azok a perlekedő jó emberkék akkor se hitinek, hogy 
látnak, ha felnyitna valaki a szemeiket !

Peres ügyekben kissé mégis szerényebbek, tartóz- 
k<>dóbbak az igazságszolgáltatásnak parlagi hátramozdi- 
toi. mcgelegesznek e téren a nagyobb sommás és ren
des pereket értve, kisebb szerepkörrel, de itt is magúké
vá teve az .egy ügy ünek* nevezett kliens perel Mint 
tanuk, a fellel szentben rettenthetleneknek jósolják ma
gukat s ha a loróság elé kerülnek, különböző okok be- 
folyások s benyomások hatása alutt rendszerint nem em
lékeznek hűen, néha egyátalán. A lel bámul, a tanú az 
esküre hivatkozik ; a bitó Ítél a n tanúvallomás, vagy 
hibás okirat miatt vesztes fel szidja a bíróságot es ügy
védet mint a bokrot.

— Császárból tiszteletbeli elnök A hrazili .i nem- 
zetgvüles megalakulása urán Dóm Pedro volt császárt 
a tisztelet és hála kifejezéséként a brazíliai köztársa
ság, örökös tiszteletbeli elnökéve szindőkoznék kine
vezni.

— Az orosz natha most mír Becsben és Párizs
ban is kilőtt, sőt gyanús betegedesek Bed ipesten is for
dultak elő. í gy látszik, hogv e betegség a nagyvárosa 
kát keresi föl, mert vidékeken ritkán fordulnak elő 
esetek.

— Az „influenza * Nothnngel becsi tanár a bel
gyógyászati dinié in előad ist tartott az influenzáról. Az. 
első eset — jegyző meg — Becsben a múlt hó végén 
fordult elő, miliőn a bécsi általános közkórház, első számú 
dinié íján egy másodorvos megbetegedett. A jelenségek, 
melyek fejfájással és hányással kezdődtek, nem sokára 
semmi kétségét sem engedtek a betegség valódi termé
szete felöl. Hamarosan szaporodtak az esetek. Ápoltak, 
ápolónők és orvosok kaptak meg a baj’, mely most te
remről teremre vándorolt es eljutott a második számú 
clinicára, a hol most is sok influenza beteg van. De 
határozottan tiltakoznom kell — úgymond — az ellen, 
hogy az influenzát egy nagy járvány előhírnökének kell 
tekinteni. Lehet, hogy jött valami nagy járvány, de az 
nem ennek a betegségnek a következménye. Magát a 
betegséget már a 16. század elején, 1510-ben ismerték, 
de sajnos, hiányzan ak a közelebbi adatok. Nincs betegség, 
mely oly gyorsan terjedne, mint éppen ez. a betegség. 
Éppen azért, ha 40 50,000 eset fordul elő, nincs mit 
csodálkozni. Mint a legtöbb járvány, úgy az influenza 
is kadétről jött hozzánk. De hogy Oroszország volna a 
hazája, nincs bebizonyitva. Jellemző a betegségre nézve 
az, hogy az influenza nem egyik emberről ragad a má
sikra, (azért helytelen azon állítás, hogv Lembergből 
hmc/oitatott bej hanem a miasmás a légben szállanak 
tovább. így tehát addigi észleleteink szerint kétségkívül 
bacteria betegségnek kell tartanunk. Fájdalom, hogy erre 
vonatkozó ismereteink hiányoznak. De mégis remény leni 
lehet. hogy a betegség a száraz, egészséges időjárás foly- 
tán ad fog mulri. Kahler orvostanár egy influenza-esetet 
muta'ott be és ezzel kapcsolatban ideadta, Imgv az. influ
enza először ISGO-ban lepett fel Becsben és egv hét alatt 
60.000 embert ront üt meg. Az influenza ragályai* nya-

Orszagos vásár lesz holnap 16m hétfőn, 
me'y a sopronmegyei hatátzir feloldása fo y an élénk
nek Ígérkezik.

Dr. Saáry Zsigmond aijárisbiró ur szabadság
idejéről visszatért s a hét idején m it újra fiivette hi
vatalos működését.

t Halálozás. Bárai Boxberg nyug. es. és királyi 
alszertáboniagy ur szelhíi les következtében 2 napi szen
vedés után múlt szombaton eleiének 69-ik éveben el- 
ha'alozoti. \ egrend dmileg meghagyta, hogv minden 
katonai parádé es fényűzés nélkül temessek ad. Ezen 
végakaratai szigorú in teljesítők is, mert niég csak gyász
lapot sem aalott ki a család, csupán a „Günser Zei
tungban'* egy pír sorból álló halotti értesítést. Maga 
a hétfőn d. u. I órakor végbement temetés is a lehető 
legegyszerűbb volt; noha a tnesterké t pompát < s fölös 
leges költekezést karpótolta a közönség időnk részvé
tele, mert valóban nagy számban jelent meg a város 
intelligentiája és polgársága, mely hosszú menetben ki- 
sérte ki a temetőbe a közbecsülesben és tiszteletben állt 
katonai főtisztet. A halottas kocsit is csak két ló 
húzta. A koporsón voltak elhelyezve a zöldtollas csákót 
és főtiszti szerelvényei számos koszorú között. A gvá- 
szolo család és számos katonatiszt, közöttük llohonczv 
ezredes úrral es az elhalt báni testvérevei követte a 
koporsót. A temetési szertartást Major János esperes 
prépost-plébános ur egyedül végezte. A katonai főtiszt 
es arisztokrata temetésének ez. általa kiviint egyszerű
ségében van valami megható és fennseges, amiből jó 
volna sokaknak tanulni ! Béke a főnkéit szellemű 'd- 
költözötmek poraira !

— Rlll tanfelügyelő ellen megindult a csatározás 
a megyei lapokban is, melyek kürtölik, hogv most inár 
mennie kell. Elég szomorú dolog, hogy az. igazmondói 
es nyílt sisakkal küzdő férfiaknak ez. a sorsuk ! !

— A jegsport a múlt heten megkezdődött ős te
kintve a beiratkozott hölgyek és urak szamát, élőnknek 
is Ígérkezik. Hallgassunk a költőre aki igv buzdít ben
nünket: Minden órádnak leazakaszd jég-virágit s élj az 
élővel !

- Csaladí öröm Dr. Stur ügy ved urat nej * mull 
vasárnapon egy erőteljes kis fiú gvérmekkel ajándé
kozta meg.

szerű tör énetet beszelt el kedves, rokonszenves hangon 
Durv .s egészen el lön ragadtatva.

Bemuiattatván magát 1 libellának, az csak futólag 
köszönte, de később felkeresi’1 tekintetével Darvast 8 
figyelmesen kezde őt vizsgálni mintha rajta valami kü- 
lönö* o vett volna észre. Elemér hirtelen a ti ital leány ni 
pillantott, ki minden zavarod is nélkül, nyugodtan fór- 
ditá el arczát.

( Fo 1 y ta t ása következik.)

A kis Jézus ajándéka.
Karácsony közeledtével sok gondot és munkát ad 

az embereknek a ké-zülődős a kj* JezUs ajándékára, 
az úgynevezett „ kti-ztkindli “• re A jó szándék hiánya 
soha, pénz hiánya gyakrabban, de leggyakrabban az. 
okoz f j’óiest: mit és hol vegyünk karácsonyi aján
dékul? Legyen szabad segítségére lennünk a töprengők- 
nek s egy-két jó tan ic< kíséretében néhány forrást 
ligyoímőkbe ajánlani, nem feledkezvén meg legfőbb ja
vunkról: az egészségről sem.

A zene, mely eddig bizonyos osztályok vagy egyes 
művész-talentumok kiváltsága volt, a társadalmi assi- 
mi itn> es a műveltség rohamos (erjedése folytán ma 
mar az. emberiség köz tincsévé vált, ugv hogy alig van 
család, sót alig van égvén, aki lelke ön .eiivleien von
zalmát követve, valamelv zeni-szerrel ne foglalkoznék.

Erősebben nyilvánul e zenei hajlam a téli hónapokban, 
midőn a zene a szórakoztatáson kívül kedélyünk élén
kítésére is jótékonyan hat. E szempontból helyén való
nak találjuk olvasóink figyelmét a karácsonyi ünnepek 
közeledtével 8 t e i n b e r g A r m i n jóhirü fővárosi 
hangszergyárosra irányit mi, a kin k Kerepesj-ut 36 sz. 
alatti főraktárában a jelenleg létező összes hangszerek
nek gazdag és változatos tárházát szemlélhetjük. Az 
ossz.es fa-, réz, fúvó- ős vonós hangszerek mellett sok 
fnjhija latható itt az újabban annyira kedvelt mecha
nikai hangszereknek, mint : Ariston, Phönix (érckották- 
kai), Mmopan, Symphonion (önműködő) stb. Kiváló 
előnyük e hangszereknek, hogy semminemű zenei isme
retet nem igenyelnek s laikus is könnyen játszhat ja 
velők a legszebb zenedarabokat végtelen számban ; igen 
alkalmasak e hangszerek házi mulatságok tartás ra s a 
mi fó aránylag igen olcsók. Valóban szebb ős jobb 
karácsonyi ajándékot senki sem vehet, mint ha e ezég 
gazdag raktárából választ egy szép hangszert, mi vég 
bol a tulajdonos bárkinek megküldi több mint 560 hang- 
szer-ábrát tartalmazó részletes árjegyzékét.

A nagy nemzet-család minden egyes tagja igvek- 
zik karácsony ünnepe alkalmával kedveseit ismerőseit 

valamely szép és hasznos ajándékkal meglepni. Haza- 
Has kötelességet kívánunk teljesíteni, midőn ep ez ün
nepélyes alkalomból felhivjut olvasóink, különösen min- 
dón szép es jóért lelkesülő hölgyeink figyelmét, hogv 
midőn megemlékeznek egymásról, ne feledkezzenek meg 
a legkedvesebbről, mindnyájunk edes anyjáról a hazáról

s adjanak neki önmagukra is hasznos karácsonyi aján
dékot azzal, hogy megvetve minden betolakodói idegent 
csak magyar c/ikkeket vásároljanak. Tegyék ezt külö
nösen az. annyira fi- burjánzóit külföldi pótkávékkal 
szemben, melyeknek egészségi és gazdasági szempont
ból karos használata annyival indokolatlanabb, mert a 
Szál á d y A utal fővárosi póikávégyáros állal fel
talált és kész; élt „Szalády kávé“-bin oly migyaripn- 
czikket bitünk, mely jóságra, zamatra, színre és elvez- 
hetosegre az összes külföldi és hazai pótkávékat felül
múlja s ennek daczára nem drágább azoknál. Szalády 
„Hungaria-kávé*-ja pedig mint gyógykávé már evek 
óta nagy kcdveltségnek örvend s orvosok által is ajánl- 
tutik. E kávék jóságát számos kiállításon (1885. orsz. 
kiállítás, décM, pécsi stb.) nyert elsőrendű kitüntetési*- 
ken kívül igazolja itthon es a külföldön való nagy el
terjedtségük. De mivel bármily dicséretnél többet ér 
mindenkinek a saját meggyőződése, Szalády ur szívesen 
küld háziasszonyainknak ingyen és bérmeiilve egy proba- 
csomagot. ha ez iránt hozz, i ( Andrássy-ut 86. szám) 
ford ultink.

A szép és hasznos ajándék-tárgyaknak oly soka
ságát sehol sem találhatjuk, mint az ismert Keltesz 
fodor c/ég Dorottya utezni diszműáru-üzlcteben. A 
hazai ipar legjobb és legszebb tárgyai váltakoznak itta 
franczia, angol, német, valamint a keleti: pozsa. japán 
es kínai műipar ezernyi sokféleső-gü tárgyaival. A pó
zaiul megrakott termek egészén egy iparműkiállitas 
benyomását teszik ránk, melynek tárgyait elősorolni

A zug-ügyvivő, protoktor, titkár, tanácsnok vagy 
akárminek nevezzük, megdörzsöli kezeit, tapogatja zse
beit s újra kiveti hálóját, melybe bakfisok mindennap 
elegen akadnak, akik aztán zúgolódnak a magyar igas- 

ságszolgáItatás ellen.
Igaz hogy a kormánynak es törvényhatóságoknak 

feladatuk, az. igasságügy nek ezen rákfenéit minden utón 
módon irtani; de a népnek is nyíljék föl a szeme, jöjjön 
meg a józan esze és forduljon el az ilyenfajta jóakarói
tól, menjen inkább szakemberekhez, jogtudókhoz es be 
fogja látni, hogv az igasságszolgáltatás se nem oly rósz, 
se nem olv drága, minővé a zúgirászok közvetítésével 

válnia kell !

valya, mert gyorsun terjed ős óriási területen pusztít. 
Nem kíméli a nép egyik rétégét sem. Meg azok is meg- 
kaphatják, kiknél a m ghülés minden alkalma ki van 
zárva, mint pl. lábbadozók, orvosilag kezeltek, ápolónők 
stb. stb. Az u körülmény pedig, hogy még ház.iálhuok 
is megbetegedtek, azt bizonyítja, hogy « baj ártó-unyaga 

ja rigályzó micro-organismusban keresendő. A betegség 
hevenylázjele.iséggel lep fel. A test hőmérséke, mim a 
bdty phusnál, fokozatosan emelkedik. A lépdagaiiat hiá
nya a differentiális diagnózist megkönnyiti. Előfordul az 
az. eset is, hogy a tust hőmérséke rohamosan, eovszerre 
felszökik s heves szúrások lépnek fel a mellben” a tű- 
dőgy dudásra emlékezietőh-g, noha a szúró fájdalmak 
nem egy ponton, hanem ide-oda sziilmlozva jelentkeznek 
a test hőmérsekének gyors alász.állása a betegség 3-dik 
4-ik napján s a fulladozás teljes hián a felismerhetővé 
leszik — még a laicus előtt is a náthát. Az influenza 
ádalában nem veszélyes, csak akkor ad aggodalomra 
okot, ha gyermekeket, vagy gyenge alkatú idős szemé
lyeket támad meg. A gyógymód a köveikező : Minde
nekelőtt a beteg szigorúan elkülönítendő minden érint
kezéstől, két három decigramm antifebrin, vagy antipy- 
rin a heves főfájást gyorsan csillapítja ; — ha pedig erős 
köhögéssel jár úgy köptetőül a decigrammai ipecacua a 
gyökér alkalmazandó, melyet 150 gr. forró vízzel kell 
leönteni. Ebbe, megszűrése után, 3 ctgramm sósav is 
morphin teendő megedesitve málnaszörppel. — Egv pi
lisi távirat jelenti : Az orvosi jelentés constatálja, hogy 
a M igasin du Louvre alkalmazottjai között nem ülőit 
ki semmiféle járványos betegség, de az. alkalmazotta t 
közül igen sokan náthái.iz.ban szenvednek. A „Tempi* 
szerint a központi posta- és lávirdahivatal ezer alkuim i- 
z.ottja közül körülbelül százharminczan szenvednek mi;- 
halázban.



_ A jövő évi költségelőirányzat. Tisztviselők 
fizetése 9249 fit; egészségügyi személy let 375 frt f 
rendőrség és hivatalszolgák 2e27 fit; irodai szükség
letre 660 fit; bélyeg és po-t oltj 4o fit; iskolák fen- 
tartására 7794 fit ; patronatusi költségek 3274 fit 
kegy- és nyugdijak 1100 fit; városi bemondók, éji 
örök, órás és húsfelügyelő 1342 fit; utc/ai világítás és 
utak fentartása 10876 fit ; városi épületek fenntartása 
1859 fit; erdészeti kiadások 6165 fit; gazdászati ki
adás 460 fit ; (églatermelcsre 2042 fit ; tolonezok és 
labtartásra 250 Irt; a városi árvák tartására 1543 írt; 
szegények elelmezéiére 205 fit; gyógyítási és ápolási 
költségekre 1500 írt ; katonai kiadásokra 400 frt ; ujoncz- 
állitáskor 50 frt ; honvédlaktanyára 283 frt ; kir. adó 
és villás 4188 frt; mező és szőlőhegy felegye el 1000 
fit ; bikatart is 750 frt ; vásári kiadás 90 frt ; adóssági 
tőkék kamattörlesztése 4017 frt; vasúti kölcsöntórlesz- 
tése 8321 frt; rendkívüli kiadásokra 1200 fit; adós- 
sági törlesztésre 1600 frt. Összesen 73062 frt, amivel 
szemben csak 47350 fit van jövedelműi előirányozva s 
igy fedezendő hiányul mutatkozik 25712 frt; — ami 
nem is olyan igen csekélység. Kőszeg varos jelenét és 
közel jövöjet tekintetbe véve !

— A helybeli leányiskolákban a növendékek közt 
számos betegedesi esetek fordultak elő, melyekre nézve 
megnviiglatásul jól lenne tudatni a közönséggel, hogy 
nem járványról van szó.

A szombathelyi lapok tréfára veszik a leendő 
„Kőszeg megyét*, pedig bizony mint mondani szokás, 
ennek fele se tréfa, amit muiat az is, hogy városunk
ban és a környékén igen meleg fogékonyság és érdek
lődés mutatkozik ez eszme iránt; aminek valósítása 
ugyan meg nincs napirenden, de mar a közmegbeszélés 
stádiumába jutóit s majd akadnak arra termeit férfiak, 
akik nemcsak az előző (epéseket teszik meg. hanem 
annak idején síkra kiszállnak és harezolni is fognak a 
létesítés érdekében! A szombathelyi — ez ügyről irt — 
lapoknak azonban ajánlanék, hogy ha az influenzát nem 
akarják megkapni, addig vegyenek ki Kőszegen lakást 
amig üresedés van; s hasonlót ti iini tanácsolják a pénz
ügy igazgatóságnak is, miután ott egy szobába hering* 
módra szoronganak a tisztviselők. Általában minden 
fölösleges hivatalnokaikat ide helyezhetnék át drága 
egéssegük föntarthatása érdekeben és igy legalább Kő
szeg is hamarabb válhatnék Kőszegmegye „tekintélyes* 
székhelyévé! Meg kell jegyeznünk, hogy nem mi va
gyunk kinézetek, hanem a z o k, akik Szombathely és 
Kőszeg közé már csak azért is fölemelik a kimii falat, 
hogy a Budapest felől jövő napsugarakat Szombathely 
nyelhesse el ; s minket észre ne vehessenek a testvérek 
által rakott fal háta mögött .... Mi vigasztaljuk ma
gunkat a Hamu Pipőke törtéretével s a közmondással 
mely azt tirtja, az nevet legjobb ízűét, aki utoljára 
nevet!

— Megyebizottsági értekezlet tartatott műit hét
főn d. u. Szombathelyen, hogy a f. hó 19-én megejtendő 
választások esélyeit elhárítsa. Az érdeklődés természe
tesen igen nagy volt. Az elnökségre fölkert főispán ur 
hangsúlyozta, hogy ily értekezlet megtartása hagyomá
nyos szokás, a választások előtt meghallgatni az egyes 
kerületek óhajait. Az értekezlet azután odanyilatkozott, 
hogv egyesek kivételével az összes tisztviselői karral 
teljesen meg van elegedve, azok újra megválasztását 
óhajtja. — A töl vény hatósági közgy űlésén a kijelölő 
választmány tagjaiul megválasztattak : báró Ambruzy 
Lajos, Eniuszt Kelemen és Szabó László, A központi 
választmányba a kőszegi kerületre: Veörös István és 
Szovják Hugó.

Ismeretlen tettesek a Rózsa vendéglőben lakó 
szegény zsidócsalád ketreczéból három darab hízott 
ludat eltolvajlottak. A rendőrség a tetteseket nyomozza 
a — hóban.

— „Kőszeg es Környéké* H-dik füzetéről tévésén 
említettük volt meg múltkori számunkban, hogy azt 
Feigl Gyula ur nyomdája adja ki, holott az a szerző 
Wittinger Antal helybeli róni, kath tanító ur kiadási
ban jelenik meg s Feigl úrnál csak nyomatja. A má
sodik füzet ára is 40 kr ; az egész műé 1 frt 60 kr, 
mely szerző czimére küldendő.

— Kőszegi josef ur könyv-, papír-, mű- és zene- 
műkereskedőbe karácsom! kiállítást rendezett, melvnek

megtekintését annál inkább ajánlhatjuk a „krisztkindlik* 
figyelmébe, mert minden eddigi kiállításait az idei felül
múlja es meggyőződhetünk róla, kogy városunkban is 
van oly keieskedési üzlet, mely nagyobb városok hason- 
nemű üzleteivel kiállja a szigorú versenyt !

Szombathelyi huszarcsinyek. Egy közhuszár nak 
nem tetszett az uj laktanya, vagy az ottani szokás es 
megszökött, egy másik meg öngyilkossá lett — mint a 
„ V L.“ írja — két önkény tea meg a vívóteremben 
'ivott meg egymással.

— Sirirat: Itt nyugszik egy Elő halott, szomorú 
hogy ide pitott. Hogy ne lett volna elélő P ! Hiszen 
mint halott is Élő!

— Beyer nagyszerű állatsereglete a marhavásár
téren, melyei külön hirdetésünk is jelez, valóban szép 
példányokkal rendelkezik, s az oroszlánszeliditő Amanda 
kisasszony izgalmas jelenete a 4 oroszlán között, igen 
érdekes látványt nyújt. Előadás naponkint 4, 6 és 8 
órakor.

Richterfele [•©03.

Horgony Epitőkö-Szekréiiyek
a legjobb s legolcsóbb ajándékok maradunk, három 
éven fölüli gyermekek számúra. I ^olcsóbbak azért, 
mert azoknak színes kövei majdnem elpusztithatla- 
nok, úgy hogy a gyermekek evekig játszhatnak velők. 
Minden valódi Építőkő-Szekrény |s>mpa> minta- 
füzeteket tartalmaz es kenőbben kiegeszitö-azekreny 
áltál rendszeresen megnagyobbítható. Arii 40 kr.. 
70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr és feljebb. Óvakodjanak 
értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony" 
<'ári jegygyei ellátott szekrény fogadtassak el. A ki 
Építőkő-Szekrényt szándékozik venni. nz olvassa el 
előbb „A gyermek legkedveltebb játéka" <zimfi pun- 
pu in színezett könyvet, melyet ingyen kuld meg:

Richter F. Ad. és társa. Héra, I, IIMluogtagztti 4

HIRDETÉSEK.

lehetetlen o csupán tájékoztatóul említünk fel néhányat 
az újdonságokkal bővelkedő karácsonyi kiállításból, mely 
már most is nagy és előkelő közönséget vonz a ezég 
termeibe. Ilyenek: porczellan- és majolika dísztárgyak, 
író-, dohányzó-, háztartási-, varró- és toilelt czikkek, 
albumok, legyezők. Továbbá az alkalomszerű cléghetct- 
len csillogó karácsony fadíszek : lampionok, lebegő an
gyalok és pillangók, színes csengők, üveggyümölcsök, 
csillogó fürtök, bonbonicruk, arany- és ezüst szálak stb. 
5 —10 kitói felfelé, melyekből azonban ajánlatos egy 
fára való kollekciót 5, 10, 15 20 írtért rendelni. Van
nak ott fiuknak és leányoknak való mindenféle tanul
ságos és mulattat) játékok, képek, könyvek, kocsik, 
Fröbol játékok, Richter fele építő-szekrények, törhetet
len és franezia babák, társas játékok magyar szöveggel, 
csinosan összeállított tombola-nyereménytárgyak 5 frtól 
felfelé; iorna- és vívó eszközök, utazó czikkek, végül a 
téli sport-saisonra vadász-fegyverek és korcsolyák, kü
lönösen legújabb és legjobb „Halifax*. Mi”t újdonság 
fontos az „uj aranyozó*, mely |y el bárki ujjáarany ózhat 
r<‘gi tükör- es képrámukat a szobrokat, valamint kará
csonyfát és díszeket bearanyozhat (egy üveg ára ecset
tel s bérmenten küldésnél 1 fit). A ki a lóvá, ónba ran- 
dúl, el ne mulassza, e nagyszerű áruennmokot meg
látogatni, aki pedig rendelni akar, ajánljuk hogy minél 
előbb tegye azt, nehogy az ilyenkor tömegeden érkező 
megrendelés miatt későn kapja áruit. A Kertész, czeg 
az esetleg meg nem felelő tárgyat ismert előzékeny
ségénél fogva, azonnal visszaváltja.

A munkások s munkasnok, a kik napi kenyerü
ket kézi munkájukkal keresik meg, egészségük válto
zásával nagy bajoknak vannak kitéve, s azért gondosan 
ügvelniök kell egészségűk tóniartására és a jelentkező 
betegség leküzdésére. Erre nézve a munkásoknál na
gyon el van terjedve az a szer, melyet mind olcsósá
gánál (napi költség csak 3 kr.) mind kellemes, biztos 
hatásánál fogva általában kedvelt háziszerül használnak 
s mely Brundt Rich. gyógyszeres/ svájezi labdacsai ne
veti világszerte ismeretes. E labdacsok a gvógvszertá- 
rakban 70 kr. egy dobozzal kaphatok, s mind ama ba
jokban, melyek az. emésztési zavarokból erednek, mint : 
lankadtság, kedvetlenség, étvágytalanság, szédülés, szék
rekedés gyomorfájással stb. már tiz. év óta kitűnő házi
szernek bizonyult. Be a mikor Brandt Rich. gyógy
szerész-féle svájezi hibdecsokat kelünk, mindig különös 
súlyt kell fektetni a keresztnévre, mert csalódásig híven 
Utánzóit s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnák. 
Szigorúan ahhoz tartsuk magunkat, hogy : minden valódi 
doboz czimlapján egy fehér kereszt vörös mezőben s 
jelzésül „Brandt Rich. gyógys/eresz svájezi labdacsai* 
elnevezés áll. Minden más fajta dobozt vissza kell 
utasítani. Minthogy Magyarországban a svájezi labdacsok
nak sokfele hamisítványa létezik : mindenkit óvakodásra 
intünk; a vigyázatlan vevő az okozandó bajt csakis 
önmagának tulajdonit hatja.

— Heller fele zenelő-müvek. Már sokszor volt al
kalmunk e helyen a Heller-féle zenélő művekről dicsé- 
rőleg nyilatkozni. Nem csak azért mert a Heller-fé'e 
művek a legtöbb kiállításon kitüntettek, mint legutóbb 
Zürich, Melbourne, Nigy, a Krems és Antverpeni kiállí
tásokon, akarjuk a közönség figyelmét e gyárra felhív ni, 
hanem mert élőim fjük, hogy a nevezett gvár keszitmé- 
nyei a közelgő karácsonyi és újévi ünnepek alkal
mából a legczelszerübb és legszebb ajándékokat mujt|ák. 
Alig lesz valaki, akit egy zenélő mű meg nem örven
deztethetne. Hányán vannak kik a beteg ágy hoz lánczolva, 
vagy pedig miután semmiféle hangszert nem játszanak 
a zene vidámiló hangjait nélkülözni kény teletlek, vagy 
pedig az is, hogy a vidéken lakóknak csak ritkán van 
alkalmuk hangversenyeket stbit látogatni. Mindezeknek 
és különösen a tisztelt papságnak nem ajánlhatjuk eléggé, 
hogy maguknak egy Heller-féle hangszert szerezzenek 
már unnál is inkább, mivel a gyár a legszebb tepertőin 
állítja öszsze és a legújabb zencszerzeméiiyekot is nv ujl- 
hatja. Ez alkalommal nem felejthetjük el megértetni, 
hogy a gyárhoz vendéglősök, szállodások, és egyesei,tői 

.köszönetnyilvánítások érkeztek. Hasonló üzleteknek 
Iajánljuk, hogy egy ily zeneművet helyiségükben felállit- 
jsanak, mert ezáltal helyiségüket bizonyosan kétszer, de 
háromszor annyi közönség fogja látogatni és behozza 
rövid idő alatt u költségeket is, — megjegyzendő hogy 
a gyár a legelőnyösebb fizetési feltételeket nyújtja. Mi
után a nyers anyag árul leszállotlak a gvár eddigi ár
jegyzékéből 2<»®;e engedményt ad és pedig a legkisebb 
megrendelésnél is, igy mindenkinek lehetővé van téve 
hogy magának egy zenélő művet szerezzen. Illusztrált 
árjegyzékek kívánatra bérmenteson küldetnek. Aj mljuk 
azonban, egyesen a gyárhoz „Bem (Svájcz* fordulni, 
miután ez csakis Nizzában tart raktárt és sok más 
gyártmányok mint Heller-félék árusittatnak Arra is jó 
figyelni, ho^y minden műven ott legyen a gyáros (J.H. 
Heller) neve, ki a legtöbb udvar szállítója.

HÍ RETEKNEK.
Egy oly egyen, ki igen egy áttörd szernek köszöni 

23 évig tartó süketségének és fülzúgásának gyógyulá
sát, kész annak leírásai nemet nyelven minden jelent
kezőnek ingyen beküldeni Csim : .1. II. Nicho'son, Becs 
XL, Kolingasse 4.

Szerkesztői üzenetek.
— Dr. Z. urnák Libenau. E őfizotese iss< végéig 

kielégít ve van. Üdvözlet. Cs. Gy A közeledés elha
lasztva lelt. Le vei megy.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos : Feigl Gyula.

,KÉPES CSALÁDI LAPOK* 
Szépirodalmi és ismeretterjesztő kepes hetilap.

Füins i awilt nagyi: olwó közönségbe:!
A .Képes Családi Lapok* jelenleg már az ország mindun 

vidékén, a legtöbb művelt magyar közönség renden házi barátja
Közkedveltséget és elterjedtséget az. által ért el, hogy 

mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdü
lő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az 
atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és 
hasznos olvasmányokat találnak benne. — A .Hölgyek Lapja* 
czimü mellékletünk, n nők hű tanácsadója és szellemi titkára, 
a háztartás, a gaadáazat, a kertészet, a konyha, házi orvos, 
házi állatok én a divat köréből megbeeaülhotlen közlemények
kel kedveskedik. — A .Képes Családi Lapok* képei, a legelső 
művészek ecsetjeinek köszönik létökot. — A .Képes Családi 
Lapok* a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hivatá
sának megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár II évi fennál
lása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányú lap nem volt 
képes elérni. — Minden laphoz egy külön könyvvé köthető 
regény-melléklet van csatolva, mely évenkint, 3 4 legjobb 
írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak a .Kepes Családi Lapok* „Höl
gyek Lapja* czimü divatlap a , Regeny“ melléklettel 
együtt: egénz évre 6 frt, fel évre 3 frt. negyedévre 
I frt 50 kr. — Előfizetéseket (a ho bármely napjá
tól) elfogad a „Képen Családi Lapok* kiadóhivatala, 
Budapest, V. Nagy korona-uiczn 20. sz.

A .Képes Családi Lapok* heti lapból mutatvány-számo
kat ingyen és brmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a 
kik eziránt légénél«zerül>ben levelezőlapon hozzáfordulnak

Teljes számit példányokkal még mindig 
szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok" 
szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapest. V. Nagy korona utcza 20. az.

^^>^^^<'^
ijen ctszcs cs csincs fii vitele fi fon 

alkalmas karácsonyi es újévi ajándékul meg
rendelhetők

etetni ^Ijlifa
4ön^ VHijomSáyáOaii.

Csak 4 napig* 
látható

BEYER A. 
nagy állatsereglete,

Kőszegen, a marhavásártéreii.
Szebb látványosság még itt nem volt minta 

Bever féle állatsereglet, melyben csakis ritka 
állatok láthatók, u. m.: a fehér Jack, vagy a rö
fögő Ökör, mely meg egy állatseregletben sem volt 
látható, lámák, tévék, dromedarok, a nagyon ritka 
mufflon, hyenak, farkasok, medvek leopárdok, 
jaguárok, kígyók, krokodilok, és

7 oroszlán,
különféle fajtájú. Újonnan érkezett, egyenesen a 
vadonból : a fekete parduez. mely a legnagyobb 
ritkaságok köze tartozik. Azonkívül kü önfele nagy 
ragadozó madarak, pompás papagalyok és majmok.

Az állatsereglet már a legnagyobb előkelő
ségektől meglátogattatok!, ő cs. és kir. fensége a 
loskanai főherczeg, Oettingen Spielberg herczeg és 
csaladja által stb.
Délután 4 és 6 órakor, valamint este 8 

órakor etetés és idomitás
| Amanda kisasszony
tégy fenséges jelenség, a főketreezben produkálja 
magát négy afr. oroszlánnal és sivatag kutyával. 
Amanda kisasszony eddig minden nagyobb vá- 
rosban a legnagyobb feltűnést keltette, mert ügyes

sége és bátorsága arany nyal meg nem fizethető.
I. hely 30 kr., II. hely 30 kr..

III. hely 1O kr.
Bővebbet a falragaszok.
A nagyérdemű közönséget tisztelettel meg

hívja ezen nagyszabású állatsereglet megtekintésére

Beyer A.,
tulajdonos.



Utánzások ellen minta es jegygyei vedve

Gyomorsó
► Schaumann G villa

v^léki gyógv<z<Tészto| Stocksraubao 
l emésztési zavaroknál es gyomorbajok ellen 

evek óta kipróbált étrendi szer.
। Kiijihiifú a: oszhák mugyav nniiniiehni in ind fii 
I júiifi'ii gyiii/i/szri híi idnin.

Egy doboz Ára 75 kr.
Postaszéfküldés legkevesebb két doboz véte

lénél utánvéttel
Főraktár: Neliniiinann Gyula 

vidéki mo2)szeitáia Stockerauban 
Gyógyászati szaklapok véleményei e nyo

morgó értékéről.
Wiener Medicinische Wochenschrift (Bécsi gyógyászati 

hetilap) 187b. 15. szám. A Schaumann Gyula ur stockeraui 
gi ógi szertárából való gvomorsó egy oly szer, mely emész- 
té-i zavaruknál, a gyomor gyengeségénél annak hurutjainál, 
vagy ehhez való hajlamoknál étvágytalanságnál stb. igen 
jó hatással hír éa nemcsak étrendi s minden étkezésnél 
használandó, hanem leginkább gyógyászati szernek kell azt 
tekinteni. Annak összetétele, mely ekban a legjobban kipró
bált anyagok, köztük olyanok, melyeknek nagyszerű hatása 
csak a legújabb korban lett köztudomású — képviselve van
nak, érthetővé teszi ama jó sikereket, melyek annak alkal
mazása által eléretnek. És mindenki, aki tudja, hogy éppen 
az emésztési zavarok mennyire befolyásolják az ember egész
ségi állapotát és mennyire le.ogyasztják az cg sz testalka
tot. el fogja ismerni egy ily szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blátter (Bécsi gyógyászati lapok) 
1678 22. szám. .A stockcraui vidéki gyógyszertár tulajdo
nosa Schaumann Gyula gyógy szerész által készített gyomorsó 
különösen idült gyoniorhurtnál jön észszerűtől alkalmazásba. 
Leginkább azon eiönynvel bír az egyébb rósz emésztéseknél 
használt szerek fölött hogy könnyen elveszhető és hosszabb 
itleig vehető a nélkül, hogy ártana. Különösen rósz, emész
téssel bíró egyének részére ajánlatos.

Tudomásul: Meghízható vevőim és elárusítóim tud
tomra adták hogy itt ott a concuren-ek, akiknek fogalmuk 
sincs a gyomorló összetételéről, minden érték nélküli szereket 
készítenek és az enyéimhez hasonló dobozokban elárusítják, 
amivel is kérem arra ügvelni, hogy a dobozokon az. én alá
írásom látható legyen. Schaumann Gvula.

hízta a. ^ #

K WIZ D A köszvényfolyadéka 
rég kipróbált háziszer

Ara 1 frt. < <nki< az ide mellékelt védjegygyei valódi

I IS9Ü. Január 1-ével uj előfizetést mitunk a

[ „MSMOTZÍ" 
20. évfolyam. 20. évfolyam

hiteles sorsolási tudósítóra.
A imgt *z mm sorsolási lapok közül a Morcul* 

[az elismert megbizliatóságával. kidökrlríc 
sebben é- világ* HUH szerkesztett öúz >si jegyzé
kéinél fogva kitűnik. — A .Merem- magyar 

[néniét szövegben liónaponkint 2 3 szór p-e- 
nik meg. nyomban minden nagyobb és fontosabb 
linzás után.

Mimién előfizető ingyen kapja a r.Mercur"

Sorsolási évkönyvét 
1890-ik évre

[mely telje* hátralék-kimutatás az összes 1SS9. <ie- 
czember 'égéig kisorsolt és még be nem váltott 
magvar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tártál 

[ máz, továbbá az

í általános sorsolási naptárt 
1S!K). érre.

Mindamellett, hogy a „Mercur* anyaga nap- 
ról-n ipr> szaporodik, a lap előfizetési ára válto
zatlan marad és pedig

cgé»z évre 2 frt. 
bérmentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatván'számokat kívánatra egy egész hó-l 
napig ingven és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A ,,MhB( lK“ kiadóhivatala.
Budapest, V., Dorottya utcza 12.

Krft ii ii i fi iio m sző veí ii 
posztó-áruk raktára

Ticho Bornál
Krautmar.t BrÜnnbrii 18. SZ I. 

szétküldés utánvéttől ;

, Hölgy szövet A ingerlődén *
B egészen gyapjú b iliden uj ő-zi és téli ruházatra
B divatu sziliekben duplán újabb, dupla szélei lo n(,-.|^|.
I széles 10 méter N I rt. I fi. 50 I, f.

Fekete ternó llngiísn ■
szász gvártmánv dupla szó- .'ulé'an^.i ^“I'P1*'''h-,. c„, I 
, . luuK- olioz.ukre, uiiudvim...,, E
lessegu 10 III.-tér I Irt. »im« sslnla a < ,ikUZT# |

50 kr.________ c.u.z.»i< to i„, tl.r y frt. I

| Volapiik flanell Flanell fejkemlök 
■ legújabb minta 60 czent disz.es kiállításban 3 darab 
■ széles 10 met. 3.50 kr. I frt.

Barchent ruhák Kalmük |
legújabb szabással 10 met. legjobb minőségben tio cent I

3 frt. széles 10 mé’cr 2.70 kr. I

|
~lliilwv felöltök Kettős 4 HourkemU* ’ ’■■oicy IO1IOK , < complet, 1 db. 3.50

(Jersey-fele.) Tdi ,á|lrM„tft
selyemgomhokra minden Kintien »4 nagy sima zomónczos 
telje# l iáilitáalmn 1 frt. 30 kr. g f*l't.

.lute-függöiiy .In lebarnít ura I
török mintára teljes füg- 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos B

göny 2 frt 30 kr. 3 frt. 50 kr. g

I
Mnnkás-iingök Kips-garnitura

Hamburgi Oxford 3 drb, 2 ágy és 1 asztalterítőből 
2 frt. selyem rojtokkal 2 frt.

Nornial-iing h<>ii»u<ii ■
rendes nagyságú I.SOkr. 1 HÍoSZÖllVeg I

Xoi nial-nadrá£ '••«»* m 12.....tér hosszul
darabja I frt. 50 kr. 1 3.00 kr |

I
Nöi üngük Házi lenvás/on

erős len vászonból kiesip- 1 db. 30 rőf 4 , 1 frt. 50
Kézve ti darab 3 25 kr. 1 db. 30 rőf ’ 4 5 frt. 50.

rri“íingök Kiugrónál I
saját gyártmány fehér vagy bb . H „.„„,, , llrb ■ 
színes I db. la I frt. 80 kr • . I

Ha I frt 20 kr. ’ 1 -“-‘és 30 ml b |

.11., 30 rur<bl" 4 frt MII kr. f llilloll
I ▼örü# 6 frt. 20 kr. . .
I 4*3711 ( mu<13m 1 <lb. 0 Fuf 1:1 •> »>O liF,
| I daruk t Hl* « ™rii. („£()„„„„,),b « frt. 50.

I.ópűkrórx IKÍnfil I
!<<ju*»b gyártmány 1!>U centim. |
b##MU 130 cent. •uIjmm I frt. őo. .. ., * . ■ . I

Bérkocsin pokróc# valódi jo minoróg 1 darab ■
1W érni. hos.su I »>. ent.Kéles ^ r-f | |r| 50 kr I

Z fr|. aO kr.

| Gyári szövetáruk raktára.
Krünni po atónaötrl Télíkabnt-wiotHek I

maradékok téli ruhákra I rest <‘£V lliliradck 2 10 Hl twljca ■ 
3.10 meier telje, féraüliünyhös téli kabátra fekete, barmi,|

5 ti k k 5 frt 50 kr |
I !! Alkalmi vétel !! Felöltő SZOVCtCK
I Hrü.sl i.o.ztom.r.d^Mok legfinomabb minőség 2 10 

'•1<> . tér te jes férfiül- meter egy teljes felöl tőhez 8 
| tényhez 3 75 kr 7 fr< |
^MU^m^«aawMMM^BawM»MMMBaMaMMaMaMMawmMMWMM^^MS»«M«m.^n»e-«.mm»M ^ w * »«m- m*« . 
Minták ingyen cm bérnirníve.
Jó szövetekért es pontos szétküldésért kezes 

ség vallaltatik.
Elegánsul kiállított mulatváiiykártj ik 100 

ueMamnel a aziiliómeMtei uraknak bérit.enteth'iiül. 1

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen

II I R l> E T E S E K. Fog-Elixir, fogpor cm fogpaMta
ct pfix.rcfciiJő ó Íiccjijc.' 

.Bcnedek-rcndü' szerzetesektől
Soulac-I apátság Girondéin 

Prior: Élőin tlngiioloíme
2 arany erem :

Értesd IBS© - X-cnAcxv. IGOi 
A legmstr.sabh V iiúnlvo .vk.

feltalál 107^ l‘" r- hoor-aud
minit: • Prior állal.

A főtisztelendő és ke
gyes „Benedek rendi ’-ek 
fog-elixirjenek minden
napi használata, egy 
pár cseppnyi adag egy 
pohár vízben - meg
akadályozza a lyukas 
fog képződésé* és meg- 
KjúgyUja a lyukas fogat, 
melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolga
latot teszünk, a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapítiatott 180~-beti.3WA|WIWBor4lrnil% lob és kim,

Köügynök : Mao Ilii 3ue Croix 'le Sequoy.

K<ti>h<th> iiiimleii nevezetesebb ilhtts.eriirn - keres 
kettesben, <n/O(/!/szert<Í r<t kbil ll és j/i/ni/i/szeriiril- 

(itroyuei kereskeitésekb n.

Budapesti Hírlap
Szerkesztők és Inptulnjdonosok : 

Csukássi József és Rákosi Jenő.

30.000
pélcLázi3r.

Fln1Í7ntÓcÍ Egész évre 14 frt Negyedévre .... 3 frt. 60 kr.
dldK. Félévre . . . 7 frt. Eg' hónapra ... 1 frt. 20 kr.

Egye* példányok kaphatók minden ujságelárusitónái.
Még deczemhor hóban kezdjük meg B e n i c z k y n é - B aj z a Lenke legújabb két kötetes re 
gényenek közlését, molyét a népszerű író in»c ír a „Bttdapva i Htrl tp“ számira — A regény cxime :

,,T TI Z B E XT".
Január 1-sejével belépő uj előfizetők

a lapot már a IsarctC 30X15^- nmdkivüli számtól kezdve, kapják az u.j regény 
elejével együtt.

A „Budapesti Hirbtp“ kiadóhivatala: Budapest, IV. kalup-utza 16.
Naponkint |s>.tH./átküldés a föleiét: Kwizda Ferenci 

János, cs. k. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi gyógy- 
■zenira által Kornruburgban Bács mellett, főraktár Magyar- 
ország részére Török Jöieef g'ógvszeré.znál B u d a- 
pesten.

V
ád

je
gy

A londoni, pa- ezernovitzi or
rizsi, münehe- szagos kiállttá
ni. hamburgi, #on disr.ok-
béesi^ hadetii mány, 1885—
joekei-elub el- 18864kt bórái
ismerő iratai- kutyakiállitá-
valkitüntiöu-k. „on első osztá-
'z. '.ítl,*’’’^i lyu okmány;

a bécsi <-s. kir mező-gazdasági egylet VI. szakosztályának (a 
lótenyésztés) különös elismerése isin és 85-ben.

Bó mivé
Mosóvíz lovak részére.

Erősítésül szolgál nagyobb fárasztások előtt és után, ficzanio- 
dá«ok, az inak •■« izmok feszességénél atb. 1 üveggel 1.4<l kr.

KWIZDA KoilNEUlil'llt;l MARHAP^KA 
lovak, szarvasmarha es juhok számára: jelesnek bizonyult rend
szeres adagoló, mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat- 
táppor étvágy hiány, reriejelér esetében s a tej javítására atb.

Nagy doboz ára 70 kr„ kis doboz 35 kr.
Kwizda szemvize. 1 üveggel Kwizda lábpók-kenöcse lovak 

^r. । és szarvasmarháknak 1 té-
Kwizda Blistere. 1 tégely 3 gelylyel 1 frt.
Kwizda mirigy- é. tegvkenocs ^Y1^ ^isic-ja ha-hajtószer 

I tégelvhői 1 f”íy*eaOe’’ lovaknak, 1 pléhszelencze
Kwüda pók-tincturida lovak- - \ 

nak. 1 ü*»xc*‘i 1 irt 50 kr verhas elleni szer ju-
Kwizda gyogypora baromfi h,,k""k- । csomag 70 kr.

szamara 1 csomag 5o kr. Kwizda sertespora a hizas elö- 
Kwizda lopatkc-kenecse, érdes segite-ere és a lefogyott él

es töredezett paták ellen, 1 latok gyors fölaegitésóre 
szojencze 1 frt. 25 kr Nagy csomag 1 frt. 2« kr.

Kwizda kutya-labdacsai, 1 do- kis csomag 63 kr.
Kwizda kUmpora. 1 üveggel ^wiida mosószappana a házi 

. * állatok bőrbetegsége ellen,
Kwizda gcrcs-pilulal lovak és , kr' ^ " 1 «”• 

szarvasmarhák számára, 1 “Wizda zseb balzsama lovak 
pléhszeleneze. 15 db. pdulát e* *«rva»marhákiiak. 1 
tartalmazva, 1 frt. 60 kr., üveggel 1 frt. 25 kr.
1 karton. 5 db, pilulát tar- Kwizda giliszta-pilulái lovak- 
talmazva, 60 kr. nak, 1 pléhsselencze 1 frt.

Kwizda eritaplaltka lovak és «0 kr.
szarvasmarháknak. Ládák- Kwizda patkánymerge. pat- 
bán a •> frt. es 3 frt. és káliy és egérirtó szer. 1 
csomagokban á 30 kr. szál' >0 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszertár
ban az összes nagyobb anyagkereskedesekben kaphatok

Tévedések kikerülése vegeit kéretik a közönség, hogy a ve- 
vesnel kizárólag Kwizda készítményéit kerje es a föntebbi véd

jegyre figyeljen.


